

# 人民币持续走强,春节赴美旅游火了 消费一万美元少花5000人民币

本报记者 潘建萍

杭州直飞洛杉矶,美国西部黄金海岸三城7晚10日游9999元起……临近农历新年,各类出境游广告很“诱人”。同时,人民币持续升值势头不减,这两天更是连续刷新两年多来的高点。记者走访杭城各家旅行社,发现前来咨询、报团的游客,也是络绎不绝。

据业内人士介绍,当前海外旅游已经成为大假期间出行的正常选择,今年由于汇率等方面的影响,较往年有了一个明显的增幅,且家庭游、自己组团游的更加多了。

## 出境游市场火爆 轻奢品或成购物主流

最近,人民币汇率涨势很猛。昨天,在岸人民币升破6.35关口,创下2015年11月6日以来的新高。

人民币的持续上涨,带动了居民出境热情。近日,记者走访我市各大旅行社,发现海外游市场异常火爆。“我们很早就定了春节去美国,没想到最近汇率这么‘给力’,这下到美国可以好好买买买了。”新杭州人韩女士很兴奋,今年她和家人第一次出门过春节,没想到赶上了这么个“好事”。

杭州一家旅行社负责海外线路的经理告诉记者,现在国民的消费观念在变化,去美国旅游已经是常规路线了,加上现在春节的团费便宜了不少,出去玩的人更多。而受人民币升值影响,旅游时的购物也增长明显,“到美国主要买手表、包包这类轻奢侈品的比较多,像coach、MK这类包包,有人十个八个的买,现在人民币升值了、价格会更实惠,估计买的人会更多。”

据该经理介绍,今年春节他们一家旅行社就有10几个团去美国的,不少都是以家庭游为主,除了人们生活水平的提高、消费观的改变,人民币升值也是重要原因之一。“这意味着,游客可以花更少的钱,买更多的东西。”与去年春节相比,买一万美元的东西,游客可以少花5000多元人民币,相当于省下了一个豪华国内游。

## 海淘便宜不少 过年礼物“买买买”

逢年过节,肯定要买东西。对不少喜欢“海

淘”的人来说,人民币升值是一个“重大利好”。

杭州人王女士是一名资深“海淘族”,她经常在网上购买美国的商品,吃的用的一样都不落下。汇率的起伏,是她“血拼”的风向标。“马上就要过年了,趁着现在这个汇率,我给家人买了很多东西,衣服鞋子全部海淘,给自己买了一款包包,还有一些吃的喝的,全部加起来花了3万多元人民币,和去年春节的时候比,差不多便宜了近2000块钱呢。”

做代购生意的胡小姐这段时间也赚得不错。以一款价值2000美元的包包为例,汇率6.8的时候,折合人民币13600元,现在,12800元就可以买到,便宜了800元,“一个包包赚800元,量大一点,能赚不少。”

## 外贸企业有喜有愁 做好资产配置很重要

眼看人民币兑美元汇率一路走高,做外贸生意的孙先生坐不住了。“前几年美元还比较强势的,我一直没结汇,现在损失惨重。”孙先生说,这波升值让自己“大跌眼镜”。“2015年、2016年那会儿人民币兑美元是贬值的,我就一直用美元结算,放在那里,加上外汇法人理财1.8的收益率,加起来整体收益率比人民币理财收益率要高的,但现在情况不同了,人民币升值太快了。”

去年,他的财富管理师建议他赶紧结汇,但是孙先生觉得自己亏了不少,想再等等看看有没有可能“逆袭”,没想到人民币汇率一路升破6.4。现在,孙先生急着用钱,只能咬牙结算,直接损失就有几十万。

不过,几家欢喜几家愁,对做进口生意的吴先生来说,人民币升值是好事情。“我们的原材料都是美国进口的,一年原材料的费用大概是1000万美元,从去年的6.9到现在的6.4,仅汇率这一项,就节省了500万元人民币。”

太合汇资本浙江分公司总经理顾力平从事财富管理工作多年,他认为,孙先生的案例并不是个例,很多人形成了“思维定式”,不会根据最新市场动态做出及时调整,“长期来看,我国经济长期向好,人民币应该是整体升值的。从理财的角度来说,分散风险,做好资产配置很重要”。

## 央行定向降准 普惠金融“解渴” 创业者小微企业贷款更便捷

在杭州四季青做服装生意的老李一家,前段时间通过某银行顺利贷到了款,为年底冲销量备足了货。“现在银行信贷对我们这些私营业主都挺支持的,放贷速度特别快。特别是需要提前备货的时候,身边不少做生意的同行都会向银行申请贷款。”今后,像老李这样的小微企业老板、个体工商户等,向银行申请贷款会更加便利。

央行于去年9月30日下发了《中国人民银行关于对普惠金融实施定向降准的通知》,普惠金融定向降准于1月25日全面实施,释放大约3000亿元-3800亿元左右的流动性,以支持金融机构发展普惠金融业务。这是自2014年央行引入定向降准机制以来,首次定向“普惠金融”降准。

渤海银行杭州分行相关工作人员表示,实体经济很大一部分是中小微企业,但是由于信息不对称,很多中小微企业面临融资难融资贵的问题。“定向降准有助于引导银行真正投入实体经济,为实体经济‘端盘子’。”某银行人士则表示,“这次央行定向降准,我们将调整贷款定价,服务

好中小微企业。”

此举聚焦单户授信500万元以下的小微企业贷款、个体工商户和小微企业主经营性贷款,以及农户生产经营、创业担保、建档立卡贫困人口、助学等贷款,凡前一年上述贷款余额或增量占比达到1.5%的商业银行,存款准备金率可较基准下调0.5个百分点;占比达到10%的,可按累进原则在第一档基础上再下调1个百分点。

中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希淼表示,此次普惠金融定向降准覆盖更全面,不管是大型银行还是中小银行,只要达到标准,都能享受到定向降准优惠政策。其次,调控更精细,根据不同的贷款占比确定降准幅度,有利于促进和激励金融机构加大对该领域的信贷支持。他提醒,“此次降准并非全面降准,更不意味着稳健中性的货币政策开始转向。”另外,中信证券高级分析师钱向劲表示,央行定向降准总体正面,近期资本市场相对活跃,就是得益于基金面的良好预期。

本报记者 林海燕

## 私募“信用报告”出炉 投资者选机构有了新参数

“目前手中闲置资金大概100多万,想购买一款比较合适的私募产品。在当前的市场情况下,应该如何选择?”某公司中层沈先生近期想配置一款私募产品,却在选择哪款产品上犯了难。私募,这个听起来有些“高冷”的投资方式,正随着人们生活水平的提高,越来越受到投资者们的青睐。

私募投资起点高、风险大,如何才能从2万多家私募机构中选出最心仪的那家,成了投资的一个难题。不过,这个头疼问题即将得到极大的改善。根据中国证券投资基金业协会日前发布的《私募证券投资基金管理人会员信用信息报告工作规则(试行)》,4月起,将有1000多家符合条件的私募机构将发布信用信息报告,为投资者提供参考。

## “信用报告”出炉 成投资者优选私募参考

杭州人李先生是个生意人,年末结算了部分贷款,目前手上有300多万。为了给自己的“钱袋子”负责,他认真对比、学习了各种私募知识,最终选择了一款业内口碑不错的产品。“买之前我算是做足了功课,投资还是有很大学问的。我首先看私募机构成立时间长短,成立时间长的看起来更有保障一些;其次看他们的产品业绩表现;最后还要看管理规模、净值回撤的大小等指标。当然,如果有一份详尽的信用信息披露报告就好了。”

李先生说,为了购买一款合适的私募产品,他足足选了一个多月。再过两个多月,像李先生这样的投资者们选择私募产品时就会多了一份靠谱的参考依据。据了解,私募信用信息报告主要包括“一性三度”,即管理人“合规性、稳定度、专业度和透明度”,从合规经营、稳定存续、专业运作以及信息披露等四个方面、15项指标来展示会员的信用信息情况。

“对于投资者来说,信用报告可作为挑选私募的参考。”一位业内人士表示。据最新数据统计显示,截至2017年底,已登记私募基金管理人2.24万家,已备案私募基金6.64万只。

## 信用建设落地 私募行业将更加规范

杭城某家私募机构负责人告诉记者,《规则》的出台,让私募基金管理人如实地披露各项信息,包括运营信息等,这是规范私募基金的一种运营模式,让投资者更放心、更加清晰地看到这个管理人的整体运营情况和过往业绩。

“对私募基金管理机构来说,有了标准,有了外部约束的机制,能更规范地约束自己。金融机构讲究稳健经营,做好合规风险,降低自身风险,对业绩提升也是有好处的,可以让金融机构更加透明,更加公正,更加规范。”该负责人表示。

另一家私募机构负责人也认为,信用信息报告是对私募基金的信用“体检”,将有利于合规、专业、稳健、透明的优秀私募基金管理人脱颖而出,有利于提升私募行业的信用声誉和品牌形象,增强长期资金机构投资者与私募基金管理人合作的信心和意愿。他提醒,“虽然信用报告可以协助相关合作机构了解私募基金管理人基本信息,但不能简单替代尽职调查报告。”

本报记者 潘建萍